

《相識五十年》

楊樂常

四十五年不是個短時間，再加上五年中學，剛好就是半個世紀。同學們繼五年前的「畢業四十年」，早前又安排聚會，於是一群認識五十年的老朋友便紛紛從美加、星加坡、澳洲、英國……等地回港參與，並在母校為敬愛的鄺老師預祝明年一月的九十五歲生辰。

重踏校門，雖然環境改變，但感覺仍是那般親切，禮堂、操場……掀起了多年回憶，好些同學還特地走到昔日班房，坐在以前的座位上拍照留念。十年人事幾番新，更何況已畢業四十五年？往日的青春少艾早變得「成熟」，歲月也在臉上、身型上留下痕跡，籌備小組真的好細心，特地為每位同學準備名牌，減少了「似曾相識」的疑惑，一望便知眼前是誰。

以前男、女生有著距離，別說不同班，就是同一課室，也許一年也談不上半句，當夜我跟好些男同學說的話，便多於五十年來的總和，而且有些還是首次交談問好，想起來倒也有趣。有男同學更戲言當晚才曉得跟某位女生一直同班五年，頓時惹來一陣「冇攞錯」的笑聲。不過老同學還是老同學，大家已屆「坐六望七」之年，沒有任何利害關係，彼此放開懷抱，暢所欲言，無拘無束下找回昔日純真，那感覺真的好！

當夜我們從校歌開始，以《友誼之光》作結，好喜歡當中的幾句：「說有萬里山，隔阻兩地遙，不需見面，心中也知曉，友誼是改不了！」

期待五年之後的再聚，並為老師慶祝百歲壽辰。